

«Любить свою Родину - значит пламенно желать видеть в ней осуществление идеала человечества и по мере сил своих споспешествовать этому».

ВИССАРИОН БЕЛИНСКИЙ

## ЦЕНТР ПАТРИОТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Краеведческая работа в школе № 13 Новокуйбышевска ведётся более 20 лет.

В 80-е годы в школе был создан музей, где был собран богатейший материал о жителях посёлка Липяги. Выставка экспонатов старины насчитывала не один десяток предметов. С 1998 по 2004 год в жизни школьного музея был сложный период. Уже имеющийся в школе интересный и обширный материал требовал своего применения. В 2005 году школьная музейная комната обрела «второе дыхание». Исследовательская работа педагогов и учащихся «У истоков большого пути», занявшая первое место в городском конкурсе к 55-летию города, является одной из экспозиций школьной комнаты.

Посёлок Липяги является героико-историческим памятником. Бережное отношение к памятникам истории и культуры - патриотический долг каждого гражданина нашей страны. Учащиеся школы не на словах, а на деле не раз доказывали свою любовь к малой Родине.

Первое упоминание о посёлке Липяги в официальных источниках датируется 1762 годом. Посёлок дал кров первостроителям будущего города. В 2012 году посёлку исполнится 250 лет, а город Новокуйбышевск отметит свой шестидесятилетний юбилей.

Для всех школа стала своего рода большой семьёй. А она, как известно, сильна традициями. Школьный музей сплачивает детей и взрослых, придавая образовательному и воспитательному процессу совершенно новое качество. Документированием событий, фактов, людских судеб занимаются не только учителя, но и



ФОТО КОСМИЛИНЕ ВАЛЕРИИ

**Почётные гости, заместители директоров образовательных учреждений города, кураторы школьных музеев, представители СМИ.**

школьники. Выстроенная музейная работа даёт неограниченные возможности учителю для проведения нестандартных уроков, различных мероприятий, органично вписывается в систему образования как один из способов творческого развития личности.

Проект «Школьный музей - центр гражданско-патриотического воспитания» был разработан для того, чтобы разнообразить содержание и формы преподавания курса «История родного края». Реализуется при непосредственном участии руководителя Поволжского управления министерства образования и науки Самарской области Светланы Сазоновой, поддержке председателя комитета по законодательству, законности и правопорядку Самарской Губернской Думы Юрия Шевцова и благотворительного фонда «Виктория».

В ноябре авторы проекта представили общественности свои наработки, планы и перспективы. Почётные гости, представители управления культуры г.о. Ново-

куйбышевск, кураторы и организаторы гражданско-патриотического воспитания учащихся в образовательных учреждениях города одобрили идею авторов раздвинуть рамки музейной комнаты, как места обучения и воспитания школьников лишь одного образовательного учреждения, привлекая учащихся школ города к изучению истории родного края. Исполнительницей проекта является момент гыторства. Учащиеся школы №13, выступая в качестве экскурсоводов, постараются донести до сверстников доступным языком уникальные моменты становления и развития Новокуйбышевска.

Проект успешно стартовал и был поддержан на разных уровнях. Искренне верим, что интерес к нему год от года будет лишь расти, ведь школьный музей - это особая образовательная среда, где происходит формирование системы ценностей учащихся, воспитание патриотизма и любви к малой родине.

■ НАТАЛЬЯ ЛЕВИНА